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ОФІЦІЙНО

Це питання впродовж року турбує
трудовий колектив Національного при-
родного парку «Північне Поділля». Ця при-
родоохоронна установа в лютому 2020
року відзначила своє 10-річчя, але лише у
2019-му тут була створена первинна
профспілкова організація, яка відразу
увійшла до складу Атомпрофспілки Ук-
раїни. Головою профспілкового комітету
було обрано інженера з охорони природ-
них екосистем відділу державної охорони
Сергія Тимкевича.

Трудовий колектив, не байдужий до долі
закладу, вирішив укласти з адміністрацією
Колективний договір. З цією метою до «Пів-
нічного Поділля» для проведення консульта-
цій було делеговано фахівців — представни-
ків ЦК профспілки. 

Були внесені певні корективи в поперед-
ній колдоговір. Директор НПП Андрій Кийко
запевнив представників Атомпрофспілки, що
розуміє важливість укладання Колективного
договору та пообіцяв сприяти ефективній
роботі комісії з його підготовки. Видав наказ

про створення робочої групи. Попрацював-
ши, сторони навіть затвердили протокол роз-
біжностей. Але на цьому «ідилія» закінчилася.

У січні поточного року під час проведен-
ня зборів трудового колективу директор
залишає зібрання і відмовляється підпи-
сувати цей важливий документ. Усі звер-
нення профкому керівник установи ігнорує.
Розпочинається утиск активних членів проф-
спілкової організації, у них вимагають пояс-
нення щодо дій, спрямованих на виконання
громадських обов’язків в інтересах трудово-
го колективу, що є порушенням Закону
України «Про професійні спілки, їх права та
гарантії діяльності».

Про це йшлося у листі Професійної спілки
працівників атомної енергетики та проми-
словості України за підписом Голови Валерія
Матова до Міністра захисту довкілля та при-
родних ресурсів України Романа Абрамовсь-
кого. Лист було направлено на початку липня
поточного року. 

Занепокоєння Атомпрофспілки було ви-
кликано тим, що профком ППО «Північного

Поділля» ще в лютому звернувся з вимогою
до тодішнього Міністерства енергетики та
захисту довкілля України про розірвання
контракту з директором НПП Андрієм Кий-
ком у зв’язку з неодноразовим порушенням
ним законодавства про працю, про колек-
тивні договори та угоди, Закону України
«Про професійні спілки, їх права та гарантії
діяльності».

Тодішнє міністерство на звернення
профкому не відреагувало. Новостворене
Міндовкілля (лист надійшов за підписом
заступника міністра Олександра Красно-
луцького 11 вересня) запевнило Голову
Атомпрофспілки, що «з урахуванням інсти-
туційних змін, що сталися в центральних
органах виконавчої влади, зокрема у сфері
охорони навколишнього природного сере-
довища, а також прийняття рішення щодо
підпорядкованості установ природно-за-
повідного фонду, у тому числі Парку, іні-
ціюється розгляд питання подальшого
перебування керівника Парку Кийка А.О.
на обійманій посаді відповідно до вимог

профспілкового комітету первинної проф-
спілкової організації цього Парку та Про-
фесійної спілки працівників атомної енер-
гетики та промисловості України. При
ухваленні цього рішення профспілкові
організації будуть залучені до вирішення
цього питання по суті».

Хотілося б поставити оптимістичну фі-
нальну крапку в питанні захисту профспілки
НПП «Північне Поділля» від його директора.
Але не виходить. Бо після робочої наради з
керівниками установ природно-заповідного
фонду з питань фінансово-господарської
діяльності у Міндовкілля 23 вересня директор
Парку терміново видав наказ про проведен-
ня атестації працівників. До складу атес-
таційної комісії не включені ні представники
профспілки, як це передбачено відповідним
законом України, ні начальники відділів, про-
те є сторонні особи, які навіть не працюють у
НПП.

Атомпрофспілка України готує черго-
вого листа на адресу Міндовкілля з вимо-
гою прислухатися до голосу трудового
колективу про негайне рішення щодо
розірвання контракту з директором НПП
«Північне Поділля» Андрієм Кийком.

НПП «ПІВНІЧНЕ ПОДІЛЛЯ»: КОНФЛІКТНА СИТУАЦІЯ

Як захистити профспілку від директора?

Заслухавши інформацію Голови Атомпрофспілки Мато-
ва В.О., заступників Голови Лича О.В., Пруднікова П.В., голів
профорганізацій Філіппова Б.М., Тетеріна М.В., Орлова М.І.;
враховуючи результати панельних дискусій та висновки екс-
пертів Форуму Атомпрофспілки, Пленум Центрального комі-
тету профспілки

ПОСТАНОВЛЯЄ:
1. Доручити Президії ЦК профспілки взяти активну участь

у розробці Стратегії розвитку атомного енергетично-промис-
лового комплексу України та ініціювати доопрацювання
Енергетичної стратегії України до 2035 року.

2. Наполягати на створенні окремого державного органу
центральної виконавчої влади, підпорядкованого Кабінету
Міністрів України, з управління підприємствами атомної енер-
гетики та атомної промисловості України.

3. Направити Президенту України В. Зеленському листа, в
якому висловити позицію атомників України щодо необхіднос-
ті прийняття комплексних, системних державних рішень сто-
совно управління підприємствами атомної енергетики та про-
мисловості, а також підприємствами Чорнобильської зони
відчуження.

4. Звернутися до в.о. Міністра енергетики України О. Бу-
славець із вимогою терміново провести нараду за участю
керівників ДП НАЕК «Енергоатом», ДП «СхідГЗК» та Атом-
профспілки стосовно відновлення платоспроможності та
повноцінної виробничої діяльності ДП «СхідГЗК», безумовного
та повного виконання Колективного договору ДП «СхідГЗК»,
підвищення заробітної плати працівникам.

5. Зазначити, що усі зусилля Атомпрофспілки не призвели
до вирішення проблем ДП «Бар’єр» та ініціювати проведення
на рівні в.о. Міністра енергетики О.Буславець чергового етапу
переговорів щодо погашення заборгованості із заробітної
плати працівникам підприємства.

6. Звернутися до Федерації профспілок України про необ-
хідність внесення до Верховної Ради України через народних
депутатів законопроєкту, який врегулює питання зарахування
страхового стажу працівникам за період невиплати заробітної
плати та сплати Єдиного соціального внеску з вини робото-
давця.

7. Для усунення диспропорцій в оплаті праці за однакову
роботу при однаковій кваліфікації та якості працівників відпо-
відних професій, посад розпочати 1 жовтня 2020 року заключ-
ний етап колективних переговорів між Атомпрофспілкою та
Державним агентством України з управління зоною  відчужен-
ня щодо запровадження на усіх підприємствах зони відчужен-
ня 25-розрядної тарифної сітки оплати праці.

8. Разом із ДАЗВ наполегливо домагатися збільшення
фінансування підприємств зони відчуження за напрямом
оплати праці та обов’язкового включення відкоригованих
обсягів фінансування за цим напрямом до бюджетного запиту
на 2021 рік.

9. Звернутися до народних депутатів України, Федерації
профспілок України щодо лобіювання законопроєкту №2380
«Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов’яз-
кове державне пенсійне страхування» щодо витрат на виплату
і доставку пільгових пенсій, який є життєво важливим для ста-
лого функціонування та морального клімату на підприємствах
зони відчуження.

10. Президії ЦК профспілки наполягати на безумовному
виконанні Галузевих угод, укладених між Атомпрофспілкою та
Міненерго, ДАЗВ і Міндовкілля. Заслухати у листопаді 2020
року питання «Про виконання Галузевих угод».

11. Контроль за виконанням постанови покласти на Голову
Атомпрофспілки Матова В.О.
Голова профспілки В.О. Матов

ПОСТАНОВА
20 вересня 2020 року смт Затока №Пл-7-2

СПОРТИВНА ПОДІЯ РОКУ

«Ця спортивна подія об’єднує усіх нас навколо
незмінної цінності — людського здоров’я та покликана
привернути увагу працівників галузі до активного здо-
рового способу життя, — йдеться у привітанні Голови
Атомпрофспілки Валерія Матова до учасників та органі-
заторів Спартакіади. — Кожний атомпрофспілковець
має можливість долучатися  до занять фізичною культу-
рою і спортом, відвідувати секції та оздоровчі групи,
молоде покоління — пізнавати ази спорту, а найталано-
витіші з них — підкорювати світові та європейські спор-
тивні вершини». Валерій Олексійович побажав усім міц-
ного здоров’я, наснаги, успіхів на шляху досягнення
достойних результатів.

Участь у масштабному спортивному заході взяли
понад 200 спортсменів, команди яких представляли
підприємства, організації атомної енергетики та проми-
словості України. Змагання відбулися з таких видів
спорту, як міні-футбол, волейбол, зокрема і пляжний,
настільний теніс, шахи, шашки, стрітбол. Змагалися й
гирьовики.

Під час відкриття фінальних змагань Спартакіади
було нагороджено кращих представників фізкультурно-
спортивного клубу Атомпрофспілки.

(Детальніша інформація буде)

XXVIII Спартакіада колективів фізкультури Атомпрофспілки України
відбулася з 24 по 27 вересня у смт Затока Одеської області

Кабінетом Міністрів України на
початку 2020 року (15 січня) було
оприлюднено інформацію про по-
годження та направлення для роз-
гляду Верховною Радою України
проєкту закону «Про перелік об’єк-
тів права державної власності, що
не підлягають приватизації».

«У Переліку акціонерних това-
риств, у статутних капіталах яких 100
відсотків корпоративних прав нале-
жить державі, а також державних уні-
тарних чи казенних підприємств, що
не підлягають приватизації», було
передбачено «Державне підприєм-
ство «Східний гірничо-збагачу-
вальний комбінат» (код ЄДРПОУ
14309787).

Однак під час внесення до Вер-
ховної Ради України вказаного зако-
нопроєкту (03.02.2020 року за №2831)
ДП «СхідГЗК» було вилучено (у Пере-
ліку зникло).

Народний депутат України Сер-
гій Нагорняк, керуючись своїм де-
путатським правом, надіслав Пре-
м’єр-міністру України Денису Шми-
галю депутатське звернення, в якому
вимагає інформації про стан законо-
проєкту «з наданням підтверджую-
чих копій документів щодо пору-
шених у цьому зверненні питань».  А
також недопущення приватизації ДП
«СхідГЗК».

Народному депутату надійшла від-
повідь від заступника міністра розвит-

ку економіки, торгівлі та сільського гос-
подарства України Світлани Панаіотіді,
в якому щодо стану підготовки проєкту
закону України «Про перелік об’єктів
права державної власності, що не під-
лягають приватизації» та недопущення
приватизації ДП «СхідГЗК» зазначаєть-
ся таке:

«Законопроект подано Кабіне-
том Міністрів України для розгляду
Верховною Радою України (реєстр.
N4020 від 02.09.2020). Зазначене
підприємство включено до перелі-
ку господарських товариств та
об’єднань, у статутних капіталах
яких частка корпоративних прав,
що належать державі, становить
100 відсотків, державних комерцій-
них та казенних підприємств, що не
підлягають приватизації».

ДЕПУТАТСЬКЕ ЗВЕРНЕННЯ

Куди «зникло» ДП «СхідГЗК»?

Про перспективи підприємств
атомної енергетики та промисловості України
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Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!

ЗА МАТЕРІАЛАМИ ФОРУМУ «ATOMIC MARATHON 2020»

На Пленумі ЦК Атомпрофспілки, що
відбувся 20 вересня 2020 року у рамках
Форуму «Atomic marathon 2020», разом з
питаннями атомної енергетики і промис-
ловості обговорювались і проблеми під-
приємств Чорнобильської зони відчу-
ження, які не розв’язуються роками з
причин браку бюджетного фінансування
діяльності підприємств, їх неефективних
реорганізацій, а також і низьких зарплат.
Хоча підприємства зони відчуження
виконують надважливі державні програ-
ми: підтримку територій в екологічно
безпечному стані, енергоблоків та об’єк-
та «Укриття», зняття з експлуатації Чор-
нобильської атомної електростанції. Про
«зарплатні» проблеми зони відчуження
йдеться у публікації.

«Найболючіше питання у зоні відчуження
— зарплата на підприємствах, динаміка її
зростання, — розпочав свій виступ на Пле-
нумі Представник Атомпрофспілки у
Чорнобильській об’єднаній організації
профспілки Микола Тетерін. — Проблема
бере початок у 1996 році, коли було внесено
зміни у систему оплати праці на підприєм-
ствах. До цього в наших працівників був
подвійний оклад за роботу в зоні відчуження
плюс 60 відсотків доплати. Зробили: оди-
нарний оклад плюс доплату за роботу в зоні
відчуження. Динаміка зростання зарплат
серйозно зменшилася, за якийсь час рівень
зарплат різко впав. 2006 року Міністерство
соціальної політики, як ми його називаємо —
«антисоціальної політики», прийняло рішен-
ня не платити нам і доплату за роботу в зоні
відчуження. Тож головною проблемою у
2007 році, коли я прийшов на цю посаду,
була крайня необхідність збільшення заро-
бітної плати працівникам зони відчуження.
Адміністрація цією проблемою практично не
займалася».

За словами М. Тетеріна, представники
Атомпрофспілки проводили зустрічі та кон-
сультації на різних рівнях виконавчої влади
для перепогодження урядової постанови
про доплати. 2016 року, після протестних дій
Атомпрофспілки, доплату за роботу в зоні
відчуження, а це стосувалося більш як 10 000
осіб, було поновлено. «Атомпрофспілка зро-
била практично неможливе. Уряд відновив
дію постанови, було збільшено заробітну
плату за рахунок доплати, і доплата була
прив’язана до прожиткового мінімуму (150
відсотків)».

До речі, 2020 року за зверненням
Атомпрофспілки було внесено до Галузевої
угоди між ДАЗВ та Профспілкою доповнення
до переліку доплат: «доплата прибиральни-

кам службових, виробничих приміщень, які
використовують у роботі дезінфікуючі засо-
би, а також при прибиранні туалетів, 10 від-
сотків місячного окладу».

На жаль, щороку через недофінансуван-
ня, особливо у 2015, 2016, 2017 роках, вини-
кала проблема несвоєчасної виплати доплат
за роботу в зоні. Це провокувало соціальну
напругу в колективах, зважаючи і на низький
рівень зарплат.

«Сьогодні у зоні відчуження, за винятком
двох підприємств, ДП ЦОТІЗ і ДСП ЧАЕС,
заробітна плата є чи не найнижчою в Україні.
Атомпрофспілка неодноразово ініціювала
проведення консультацій з представниками
влади. І лише після зустрічей представників
Атомпрофспілки (остання відбулась у серпні
за участю Голови Атомпрофспілки Валерія
Матова) з Міністром захисту довкілля та при-
родних ресурсів України Романом Абра-
мовським було досягнуто домовленості
збільшити співвідношення між мінімальною
тарифною ставкою окладу першого розряду
і прожитковим мінімумом на коефіцієнт —
1,25. Інша важлива домовленість: з 1 січня
2021 року на усіх підприємствах Чорно-
бильської зони відчуження буде впровадже-
но єдину — 25-розрядну — систему оплати
праці. Міністру було передано відповідний
колективний лист, який підписали у тому
числі й директори підприємств, і він узяв на
себе персональне зобов’язання збільшити
заробітну плату».

25-розрядна сітка.
Спасибі профспілковцям,

які її розробили
«Загальна «філософія» 25-розрядної

системи оплати праці на ЧАЕС узята від сис-
теми оплати праці НАЕК «Енергоатом», — з
виступу голови ППО ДСП ЧАЕС Максима
Орлова. — Спасибі нашим профспілков-
цям, які її розробили. Система дозволяє сис-
тематизувати рівень заробітної плати залеж-
но від складності виконуваних робіт. Якщо ми
впровадимо таку систему на усіх підприєм-
ствах зони відчуження, це буде позитивно не
тільки для працівників, а й для керівництва
цих об’єктів, адже з’явиться стимул для
подальшого їхнього розвитку. Прийдуть
молоді фахівці. Сьогодні тут працюють зде-
більшого люди пенсійного і передпенсійного
віку, які ще мають здоров’я і сили, а також
більш високий сукупний дохід. А молодим
тут не прогодувати сім’ю. 

25-розрядна система згладить і значний
розрив між зарплатою на підприємствах
зони відчуження. Багато професій, робочих
місць, аналогічні щодо кваліфікації, але оп-
лачуються залежно від підприємства по-різ-

ному. Йдеться про заробітну плату дозимет-
риста, дезактиваторщика чи оператора з
поводження з радіоактивними відходами, —
виконання однакових робіт відрізняється
багаторазово». 

Урегулювати зарплатний дисбаланс
«Питання оплати праці працівників під-

приємств зони відчуження порушувалося
Атомпрофспілкою протягом багатьох років,
— каже заступник Голови Атомпрофспіл-
ки Павло Прудніков. — Йдеться не тільки
про її низький рівень, а й про значні коли-
вання рівня заробітних плат працівників
однакових спеціальностей та кваліфікацій,
які працюють на різних підприємствах. Десь
працівник (робота і кваліфікація однакові)
отримує з доплатами мінімальну зарплату, а
на іншому підприємстві у півтора разу біль-
ше. Практично кожне підприємство зони
має свою схему посадових окладів і тариф-
них ставок. Необхідно врегулювати цей
зарплатний дисбаланс. Введенням єдиної
системи оплати праці на підприємствах зони
до цього часу ніхто з адміністрації не займав-
ся. Упровадження 25-розрядної сітки дозво-
лить, щоправда, не набагато, але підвищити
заробітну плату на ДСП ЦППРВ, і дуже істот-
но підвищити її, наприклад, для працівників
ДСП «Екоцентр» і ДСП «Північна пуща». 

Що стосується коефіцієнта збільшення
тарифної частини, на сьогодні за Галузевою
угодою він становить 1,2. Дуже довго був —
1,1. Тривалий час Атомпрофспілка добива-
лася, щоби коефіцієнт співвідношення ста-
новив 1,5 (збільшення на 150 відсотків).
Цього року погодилися на 1,25. Зрушення
відбуваються з приходом нового міністра і
повернення Міністерства захисту довкілля
та природних ресурсів України. Звісно,
наша перспектива — підвищити рівень
зарплат у зоні до рівня оплати праці на
ЧАЕС. Там коефіцієнт співвідношення між
тарифною ставкою першого розряду і про-
житковим мінімумом становить 2,6, а
середня зарплата наближається до серед-
ньої заробітної плати працівників діючих
атомних електростанцій». 

Збільшення зарплат можливе
лише в контексті збільшення 

державного фінансування
«Але для цього необхідно пройти певний

шлях збільшення бюджетного фінансування
зони відчуження, — продовжує П. Прудніков,
— адже у деяких підприємств зони немає
потужної власної господарської діяльності,
за рахунок якої вони могли б збільшувати
фонд оплати праці. Тому це два взаємо-
пов’язані важливі процеси, які необхідно
вирішувати водночас. Підприємства зони
відчуження виконують важливі державні про-
грами, і у них має бути забезпечено повне та
ритмічне фінансування бюджетних програм.

На тристоронній зустрічі за участю першого
заступника Міндовкілля Богдана Боруховсь-
кого, керівника ДАЗВ Сергія Калашника ми
домовилися про те, що зараз агентство зро-
бить усе можливе, аби отримати у 2021 році
додаткове фінансування для зони відчужен-
ня, міністерство «пробиватиме» нову бюд-
жетну заявку. Ми також домовилися, що
переглядатимемо необхідні зміни в оплаті
праці (насамперед коефіцієнта співвідно-
шення між мінімальною тарифною ставкою
окладу першого розряду і прожитковим міні-
мумом) під час складання і захисту бюджет-
ної заявки».

«Жодна система оплати праці, якщо вона
буде прийматися окремо від системи фінан-
сування підприємств, не дасть очікуваного
результату, — зазначив на Пленумі Максим
Орлов. — Понад те, результат може вийти
парадоксальний — призвести до зростання
заробітної плати окремих працівників, а інші
будуть скорочені за так званою фінансово-
економічною ознакою. На жаль, у бюджетно-
му законодавстві закладено норму, за якою
керівник підприємства не може взяти більше
зобов’язань, ніж визначено законом. Якщо у
нього на більше не вистачає коштів, він про-
сто змушений буде приводити у відповід-
ність до обсягів фінансування свої зобов’я-
зання, тобто скорочувати працівників. Тому
необхідно про збільшення зарплат говорити
в контексті збільшення державного фінансу-
вання зони. Активно працювати з міністра-
ми, з депутатами, від яких залежить бюд-
жет, і з усіма, хто нам може допомогти.
Ефективність цієї роботи залежить значною
мірою від нашої наполегливості і готовності
об’єднатися для лобіювання відповідних
рішень. Тому що Держбюджет України — це
не бюджет про заробітну плату. Частка її у
ВВП в Україні не перевищує 25 відсотків. У
1991 році це було більш ніж 59 відсотків.

Заробітну плату треба захищати. До речі,
на Чорнобильській АЕС рівень заробітної
плати ми захищаємо навіть за умови недофі-
нансування. У Колективному договорі є
положення про те, що під час розподілу
коштів, виділених із бюджету, передусім
забезпечується фонд заробітної плати. І
забезпечується він за участю профспілково-
го органу, який зумів довести, що фонд заро-
бітної плати на нашому підприємстві — це
основний гарант безпеки. У 2019-му наша
бюджетна заявка становила 1 млрд 828
мільйонів. Фактично було виконано її на
1 млрд 387 млн. Із цих грошей приблизно 70
відсотків — це фонд заробітної плати. Це не
означає, що ми багато заробляємо, нас про-
сто недофінансовують, практично платять
від необхідного 60 відсотків. У таких умовах
працює наш ядерний об’єкт».

Лілія СОКОЛОВА

ЗОНА ЗАНИЖЕНИХ ЗАРПЛАТ

З метою забезпечення сталого функціону-
вання ядерної енергетики, подолання кризового
стану з розрахунками за відпущену електричну
енергію, а також подальшого розвитку ядерної
енергетики України постановляю:

1. Кабінету Міністрів України:
1) внести у двомісячний строк в установлено-

му порядку на розгляд Верховної Ради України
законопроекти:

про розміщення, проектування та будівниц-
тво енергоблоків №3 та №4 Хмельницької атом-
ної електростанції;

про внесення змін до деяких законів України
щодо вдосконалення механізму використання
коштів фінансового резерву для зняття з експлуа-
тації атомних блоків, що формується відповідно
до Закону України «Про впорядкування питань,
пов’язаних із забезпеченням ядерної безпеки»;

2) розробити довгострокову програму роз-
витку атомної енергетики України в рамках реа-
лізації Енергетичної стратегії України на період
до 2035 року «Безпека, енергоефективність, кон-
курентоспроможність»;

3) забезпечити вдосконалення управління
державним підприємством «Національна атомна
енергогенеруюча компанія «Енергоатом», зокре-
ма пришвидшити підготовку і проведення корпо-
ратизації вказаного суб’єкта господарювання та
невідкладно опрацювати питання щодо пере-
дання функцій з управління цим підприємством
Кабінету Міністрів України;

4) ужити вичерпних заходів, спрямованих на
погашення заборгованості, що утворилася
перед виробниками електричної енергії держав-
ного сектору економіки внаслідок виконання
ними спеціальних обов’язків учасників ринку
електричної енергії для забезпечення загально-
суспільних інтересів у процесі функціонування
ринку електричної енергії, та забезпечити недо-
пущення виникнення такої заборгованості в
подальшому.

2. Цей Указ набирає чинності з дня його опуб-
лікування.

Президент України В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ

22 вересня 2020 року

ОФІЦІЙНО

«Минулого тижня завершив
роботу Форум Атомпрофспіл-
ки, у рамках якого відбувся
Пленум, де особлива увага
приділялася тематиці аналізу
ситуації в атомно-промислово-
му комплексі України. Про це
йшлося на панельних дискусіях
у виступах експертів та спілчан
— делегатів зібрання, які долу-
чилися до обговорення живот-
репетного питання.

Результатом відвертої роз-
мови стало рішення Пленуму —
Постанова «Про перспективи
підприємств атомної енергети-
ки та промисловості України»
(опублікована на стор. 1 у сьо-
годнішньому номері «Атомника
України». — Ред.).

Добре, що паралельно з
нашим рішенням вийшов Указ

Президента України «Про не-
відкладні заходи щодо стабілі-
зації ситуації в енергетичній
сфері та подальшого розвитку
ядерної енергетики». Сподіва-
юся, це буде оперативний
поштовх для подальших дій. 

Та коли аналізуєш самий
Указ, у якому йдеться і про
енергетичну стратегію України
на період до 2035 року, розумі-
єш, що цей документ не вирі-
шує проблеми атомно-про-
мислового комплексу. Адже у
нас немає відповідної законо-
давчої бази для проведення
усіх запланованих заходів. Ми
погоджуємося з акцентами по
перспективі розвитку — будів-
ництву нових блоків. Але це
мають бути не тільки 3-й і 4-й
Хмельницької АЕС, а й нові

блоки на Рівненській, Запорізь-
кій та Южно-Українській атом-
них електростанціях. Це мають
бути нові потужності, які при-
йдуть на зміну тих, що вибува-
ють. І планувати не на рік-два,
бо процес подовження роботи
блоків, як і виведення їх із екс-
плуатації, — безперервний. То-
му профспілки і наполягають,
по-перше, на створенні окре-
мого центрального органу дер-
жавного управління атомно-
промислового комплексу, на
потужній законодавчій базі, яка
б дозволила проблеми вирішу-
вати комплексно. Атомпроф-
спілка готова долучитися до
розробки стратегії розвитку,
викласти свою чітку позицію та
співпрацювати з усіма  зацікав-
леними сторонами. 

Коментар Голови Атомпрофспілки Валерія МАТОВА:

Указ Президента України №406/2020
Про невідкладні заходи щодо стабілізації ситуації в енергетичній сфері та
подальшого розвитку ядерної енергетики

АТОМНІ НОВИНИ

Відповідно до рішення про органі-
зацію робіт підготовчого періоду будів-
ництва енергоблоків №3, 4, на Хмель-
ницькій АЕС працює робоча група з
питань реалізації цього проекту. До
складу групи увійшли фахівці ДП НАЕК
«Енергоатом», ВП «Атомпроектінжині-
ринг», ВП «Атоменергомаш», ВП КБ
«Атомприлад», АТ «Київський науково-
дослідний та проектно-конструктор-
ський інститут «Енергопроект», ПрАТ
«Юженергобуд».

Проведено огляд наявних будівельних
конструкцій будівель та споруд енергобло-
ків 3, 4 ХАЕС, об’єктів будівельної бази,
наявного обладнання на складах, а також
фахівці ознайомилася з відповідною доку-
ментацією.

З 22 вересня набрав чинності Указ
Президента України №406/2020 «Про не-
відкладні заходи щодо стабілізації ситуації
в енергетичній сфері та подальшого роз-
витку ядерної енергетики», в якому до-

ручено Кабінету міністрів України «внес-
ти у двомісячний строк в установленому
порядку на розгляд Верховної Ради Ук-
раїни законопроекти: про розміщення,
проектування та будівництво енергоблоків
№3  та №4 Хмельницької атомної електро-
станції».

На ХАЕС працює робоча група
з питань спорудження енергоблоків №3, 4

Представник Уповноваженого
Верховної Ради України з прав людини
з питань партнерства з інститутами
громадянського суспільства Андрій
Мамалига поінформував листом Го-
лову ФПУ Григорія Осового про пози-
цію Омбудсмена щодо законопроектів
№№ 2681 і 2682.

На звернення ФПУ стосовно надання
інститутом Уповноваженого оцінки зако-
нопроектів №2681 «Про внесення змін до
деяких законодавчих актів України (щодо
окремих питань діяльності професійних
спілок)» та №2682 «Про страйки та локау-
ти» повідомляється, що Уповноваженим
Верховної Ради України з прав людини
зазначені законопроекти опрацьовані та
про позицію Омбудсмена поінформовано
Голову Комітету Верховної ради України з
питань соціальної політики та захисту
прав ветеранів Г. Третьякову.

Отже, Уповноважений Верховної Ра-
ди України з прав людини вважає, що

скасування норми про право виборних
профспілкових органів вимагати «надан-
ня письмового дозволу на отримання в
банках інформації про наявність коштів на
рахунках підприємства, установи, органі-
зації чи отримання такої інформації в бан-
ках», як це пропонується у законопроекті
№2681, звужує обсяг існуючих трудових
прав громадян в аспекті захисту прав пра-
цівників на належну оплату праці.

Аналіз законопроекту №2682 «Про
страйки та локаути» показав, що є про-
блема у трактуванні терміну «страйк».
Уповноважений наголошує, що визначен-
ня у документі страйку не відображає
змісту цього поняття, а необхідність ухва-
лення окремого Закону, покликаного
регулювати питання страйків та локаутів,
з його точки зору, є вкрай сумнівною. Було
б доцільніше, як вважає він, ухвалити
новий Трудовий кодекс України, де буде
врегульоване зазначене питання.

Олексій КОРЕЦЬКИЙ

ТОЧКА ЗОРУ ОМБУДСМЕНА

Не звужувати трудові права громадян
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7 ЖОВТНЯ — ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ ДІЙ
ЗА ГІДНУ ПРАЦЮ

МІЖНАРОДНИЙ ПРОФСПІЛКОВИЙ ДОСВІД

«Аня Валентинович була
іконою профспілки «Солі-
дарність». І ще до «Солідар-
ності» перебувала в неле-
гальній профорганізації, за
що її переслідувала комуніс-
тична влада. І страйк 14 сер-
пня на ґданській верфі ім.
Леніна 1980-го розпочався
саме з наказу дирекції про
звільнення з роботи кранів-
ниці Анни Валентинович, яка
була символічною фігурою на
всьому Балтійському узбе-
режжі ще з часів страйку 1970
року», — почула я від її со-
ратника Єжи Лангера, з яким
пощастило поговорити у
Варшавському офісі леген-
дарної профспілки «Солідар-
ність», що міститься в центрі
столиці на тихій вулиці Ясна.
Сам Єжи Лангер — з «аксака-
лів» «Солідарності», в органі-
зації з 1980 року, не припиняв
діяльності й тоді, коли проф-
спілка була у підпіллі. Впер-
ше став одним із організа-
торів робітничого страйку
1980-го на будівельному під-
приємстві Сілезії, де працю-
вав бетонником. З 1982-го
по 1989-й — видавець і ко-
ординатор мережі нелегаль-
них профспілкових видань. У
1989-му відповідав за один із
виборчих округів, де колеги із
«Солідарності» були канди-
датами під час перших в істо-
рії Польщі частково вільних
виборів у сейм і сенат. Обій-
мав високі посади в структурі
«Солідарності», один із ке-
рівників профспілки на на-
ціональному рівні. Говоримо
про польський профспілко-
вий феномен.

— Чому історія проф-
спілки «Солідарність» так
тісно пов’язана з історією
всього польського суспіль-
ства?

— Коли 13 грудня 1981
року запровадили воєнний
стан, профспілкові лідери
були інтерновані або заареш-
товані, профспілка оголоше-
на поза законом — пішла
в підпілля, «Солідарність»
справді стала більше рухом
громадським, ніж профспіл-
ковим. Репресії проти проф-
спілки об’єднали суспільст-
во. Робітників підтримали
«інженери людських душ» —
художники, письменники.
З’явилося дуже багато неле-
гальної періодики, альтерна-
тивні театри. Якщо ж говори-
ти про «головних акторів
робітничої сцени» — з самого
початку, ще в 70-х, їхня бо-
ротьба не зводилася до еко-
номічних вимог, а була спря-
мована проти комуністичної
системи. Щоправда, зоргані-
зуватися й чітко сформулю-
вати свої вимоги робітники
змогли тільки 1980-го.

— Які це були вимоги? І
чому влада погодилася на
переговори?

— Вони були радикаль-
ними, хоча тепер уже такими
не сприймаються. Обстою-
вали право на «власну репре-
зентацію» — на вільну проф-
спілку, яка б виступала від
імені робітників. Вимагали
проведення економічної ре-
форми: збільшення виплат
для робітників, які виховують
дітей, зниження пенсійного
віку, вільних субот. А також
дотримання права на свобо-
ду слова і доступ до ЗМІ, при-
пинення політичних репре-
сій, переслідувань за переко-
нання. Хоча вимоги і здава-
лися владі радикальними,
але не такими, які можуть
призвести до знищення па-
нівного ладу. За так званою
доктриною Брежнєва, жодна
країна Варшавського дого-
вору не могла звернути зі
шляху, який веде до комуніз-

му. І кожна республіка СРСР
могла розраховувати на «бра-
терську допомогу». За два
тижні (до 28 грудня) з допо-
могою зброї «втихомирили»
всі підприємства, що намага-
лися страйкувати. Були вбиті
й поранені. На захист польсь-
ких робітників виступила сві-
това спільнота. «Солідарність»
одержувала величезну під-
тримку, і не тільки моральну,
матеріальну також. Переда-
вали, зокрема, папір і фарбу,
необхідну для друку, органі-
зації маніфестацій. 

— Кажуть, що польська
профспілка «Солідарність»
потрапила в Європу рані-
ше, ніж країна Польща…

— Так і є. Під час воєнного
стану дві найбільші міжна-
родні організації — Міжна-
родна конфедерація праці і
Міжнародна конфедерація
вільних профспілок, попри
те, що «Солідарність» діяла
тоді нелегально, прийняли її
до складу своїх міжнародних
центрів. І сьогодні «Солідар-
ність» має потужну позицію в
Європейській конфедерації
профспілок. 

— У світі особливо відо-
мі два поляки — Іван Павло
II і Лех Валенса, і вони
пов’язані з історією проф-
спілки: перший «Солідар-
ність» благословив, дру-
гий — створив.

— Якщо говорити про
зміни в Польщі, в Європі та у
світі загалом, без Папи-поля-
ка їх не було б. Принаймні
початком змін не був би 1980
рік. І до повстання «Солідар-
ності», можливо, не дійшло б,
якби ще раніше Кароль Вой-
тила не став Папою Римсь-
ким. Тоді Польща змінилася,
можна сказати, в один мо-
мент. Це було очевидно з
поведінки людей. Кожен при-
їзд Івана Павла II до Польщі
був потужним об’єднавчим
чинником. У зустрічах брали
участь мільйони поляків. До
Івана Павла II жоден Папа
Римський не міг приїхати в
Польщу, хоча й хотів. А поляка
не могли не пустити. Це, без-
перечно, підсилило і «Солі-
дарність». Після запровад-
ження воєнного стану були
спроби організації воєнних
формувань, але «Солідар-
ність» завдяки Івану Павлу
II зуміла перевести бороть-
бу в мирне русло, і вона
проходила без насильства.
Профспілковий заклик «не-
має  свободи без солідар-
ності» (niema wolnosci bez
solidarnosci) Іван Павло II до-
повнив: «немає солідарності
без любові» (niema solidar-
nosci bez milosci).

— Не можу не запитати
про людину, котра сьогодні
не з вами. Це Нобелівський
лауреат миру, почесний
доктор понад ста вищих
навчальних закладів світу,
володар безлічі держав-
них і міжнародних наго-
род. Успіх профспілки «Со-
лідарність» тісно пов’яза-
ний і з її керівником Лехом
Валенсою?

— Ім’я Леха Валенси в
історію Польщі й історію
профспілки «Солідарність»
уписане назавжди. Проте
особистість він у «Солідар-
ності» дуже контроверсійна.
Я не уявляю змін у Польщі без
Івана Павла II. А на місці
Валенси міг бути Ковальсь-
кий, Малиновський… Я хочу
сказати, що це не Лех Ва-
ленса створив «Солідар-
ність», а «Солідарність» ство-
рила Леха Валенсу. Те, що
саме його було обрано, —
збіг об’єктивних причин. Це
були часи, коли люди більш
освічені, мудріші й розум-

ніші просто не могли очо-
лити профспілку робітників
або суспільний рух, оскільки
служби безпеки їх ском-
прометували б. Потрібен був
саме такий герой — лідер
із робітничого середовища,
«робітничої крові і кістки»,
який би йшов напролом, не
скромний і чутливий. Вален-
са був простим електриком,
але мав дар лідера й орато-
ра. Проте це не означає, що
він був месією, визволите-
лем. Нобелівська премія, яку
він отримав, була нагородою
не за «руйнування ним ко-
мунізму», як він вважає, а за
мирну боротьбу профспілки
«Солідарність» за людські
права. Тих, хто каже йому
невтішну правду, він сприй-
має як ворога. Це для нас
велика проблема. Світ ба-
чить у ньому легенду, але за
цією легендою стоїть лише
людина.

— А що сталося з са-
мою профспілкою «Солі-
дарність»? У 1980-му в ній
було 10 млн членів, тепер
— майже 700 тисяч.

— Частина наших колиш-
ніх колег-членів профспілки,
які пішли у велику політику,
пояснюють це по-своєму, у
тому числі й Лех Валенса.
Але, насправді, 1980-го, коли
народилася «Солідарність»
на базі великої кількості
страйкових комітетів, на всіх
підприємствах записувалися
в профспілку, точніше — ко-
жен автоматично ставав чле-
ном профспілки, бо ніхто тоді
не уявляв себе поза проф-
спілковою організацією. На
схожих умовах добровільно-
примусово діяла колишня
комуністична профспілка. Так
і була створена величезна
«Солідарність» із 10 млн чле-
нів. Із запровадженням воєн-
ного стану активно включи-
лися в підпільну діяльність
тільки кілька десятків тисяч
осіб. У когось була сім’я, діти.
Хтось просто не хотів у в’яз-
ницю, і людям важко докоря-
ти за це. У 1989-му, коли
стара влада поступилася й
погодилася на проведення
частково вільних виборів, що,
у свою чергу, привели до
несподіваних демократичних
змін у Польщі, — в «Солідар-
ність» повернулося майже 2
млн членів. 

Частина увійшла у проф-
спілки зразка комуністичних,
створених на підприємствах
«не знизу», а «згори», як сьо-
годнішній OPZZ. Більшість
просто не захотіла входити в
жодну профспілку, і це було
своєрідною демонстрацією.
У ринкових умовах багато
підприємств перестали існу-
вати і ми втратили профспіл-
кових членів. Така ситуація не
тільки в нас. Із загальної кіль-
кості працюючих у Польщі
тільки 12—14 відсотків пере-
бувають у профспілках. Най-
більша польська профспілка
наша, хоча, якщо брати в
середньому, рівень проф-
спілкового членства в нас
один із найнижчих. Але в дея-
ких регіонах він починає
навіть зростати. Ми створили
спеціальне бюро, яке актив-
но займається залученням у
профспілки. Якщо говорити
про права і можливості нашої
профспілки, за статутом,

практично кожен працівник
може увійти в «Солідарність»,
навіть якби це був єдиний
працівник у роботодавця.

— Сьогодні працівники,
особливо на невеличких
підприємствах, не вступа-
ють у профспілку, побоюю-
чись, що це може стати
приводом до звільнення. 

— Навіть у великих орга-
нізаціях часто бачимо, що
спроба створення профспіл-
ки закінчується звільненням.
Зазвичай виграємо такі спра-
ви в судах, однак ці люди, як
правило, уже не повертають-
ся до своїх роботодавців.
Сьогодні в Польщі дуже ба-
гато людей працюють че-
рез посередництво трудових
агентств. Таким чином робо-
тодавець уникає безпосе-
редніх відносин із працівни-
ком, і контракт оформляється
на один-два роки. Це так зва-
не еластичне працевлашту-
вання. Є ще одне явище,
яке в Польщі набуває вже
патологічного характеру, —
самовлаштування. Це коли
людина, працюючи на під-
приємстві, змушена реєст-
рувати самостійну госпо-
дарську діяльність. Тобто
продовжує робити те саме,
що й раніше, але ніби працює
на себе, і роботодавець не
несе за неї відповідальності.
Колись Іспанія була країною,
в якій такі «еластичні» трудові
відносини були дуже попу-
лярні. Сьогодні Польща пере-
плюнула Іспанію. Намагає-
мося з цим боротися.

— Найефективніший
спосіб боротьби?

— Збільшення профспіл-
кового членства. Там, де
працівники об’єднуються у
профспілки, порушень прав і
тиску на трудівників менше.
Необхідно доводити це до
суспільства, що в гідних, без-
печних умовах праці люди
працюють і живуть краще. 

Нікому з нас колись на-
віть не снилося, чого досягне
Польща за ці роки. Ніхто про
це не наважувався навіть
мріяти. Так, у нас є проблеми:
розшарування суспільства,
злидні, безробіття. Проте я
дотримуюся філософії: у світі
не побудувати раю, але до
нього треба прагнути і багато
працювати. Я був в Україні під
час помаранчевої революції.
Хотів бути з вами в такий
момент. Ходив Майданом у
сорочці «Солідарності» і з
нашим прапором. Атмосфе-
ра нагадувала мені Польщу
80-х років. Спілкувався з
людьми, з профспілковими
лідерами. Пригадую, казав:
на цьому етапі ви виграли,
але це не означає, що Ук-
раїна відразу перетвориться
на Швейцарію. Прокинетеся
наступного дня у тій самій
країні, не відразу зникнуть
мафія й корупція. Дивилися з
недовірою. Ентузіазм, вели-
чезна надія — цього недос-
татньо. І ще ось що зауважив:
дуже часто люди, котрі не
брали участі в боротьбі за
демократію або й були про-
ти, — потому більшою мірою
плоди демократії використо-
вують. Будувати демократію
необхідно, послідовно дола-
ючи патології і несправедли-
вість.

Лілія СОКОЛОВА

ПОЛЬСЬКИЙ ФЕНОМЕНПОЛЬСЬКИЙ ФЕНОМЕН
Біля Будинку профспілок України у Києві з нагоди

40-річчя утворення польського профспілкового руху «Со-
лідарність» відкрито виставку, присвячену Анні Валенти-
нович — «героїні двох народів», яку в Польщі ще називають
«Матір’ю «Солідарності». Анна Валентинович, польська
«стахановка», народилася в українській родині на Рів-
ненщині, а згодом, уже як польська громадянка, стала
однією з провідників руху «Солідарність», загинула в авіа-
катастрофі 10 квітня 2010 року під Смоленськом.

Цього року Всесвітній день дій за гідну працю, що
відзначатиметься, як завжди, 7 жовтня, відбудеться у
незвичний спосіб.

Через ризик поширення коронавірусу заходи з фізичною
присутністю людей будуть неможливі. Водночас профспіл-
кам украй необхідно  відповісти на виклики сучасності:
забезпечити відновлення світової економіки, зупинити зміни
клімату та посилення нерівності, відновити економіку від
наслідків COVID-19.

Необхідні нові рішення. Від самого початку пандемії
профспілкові організації у всьому світі долучилися до вико-
ристання технологій для проведення віртуальних заходів та
швидкого спілкування, і досягли у цьому значних успіхів. Це
стане ключовим елементом у відзначенні Всесвітнього дня
дій за гідну працю 2020 року.

Центральною темою для МКП у цей день буде «Новий
соціальний договір для відновлення та потенціалу протидії».
Міжнародна конфедерація профспілок звертається з про-
ханням поінформувати про всі заходи, заплановані на 7 жов-
тня або близько до цієї дати, інформацію про них надіслати
на електронну адресу: wddw@ituc-csi.org.

За цією адресою можна також отримати додаткову
інформацію. Усі матеріали, у тому числі інфографіка та теми
для соціальних мереж, будуть викладені на веб-сайті МКП:
https://www.ituc-csi.org/wddw-2020-en?lang=en

Необхідні нові рішення

«ГЕРОЙ-РЯТУВАЛЬНИК РОКУ»

Нагородження лауреатів
Всеукраїнської акції відбуло-
ся 17 вересня у Львівському
університеті безпеки життє-
діяльності у рамках урочис-
тостей за участю Прези-
дента України.

Десять сміливих та не-
байдужих українців отри-
мали від Президента Воло-
димира Зеленського цінний
подарунок, від Голови Дер-
жавної служби України з
надзвичайних ситуацій Ми-
коли Чечоткіна — диплом
лауреата Всеукраїнської ак-
ції «Герой-рятувальник року».

28 листопада 2019 року
мешканець міста-супутни-
ка ВП ЗАЕС Енергодара
Олександр Хачко, ризикую-
чи власним життям, врятував
11-річну дівчинку, яка прова-
лилася під кригу на озері в
міському парку.

Запорізька область ба-
гата на Героїв. Завдяки та-
ким сміливцям, як Олек-
сандр Хачко, міцніє віра в
наше безпечне та щасливе
майбутнє!

Працівник ЗАЕС — лауреат
Всеукраїнської акції

Працівника Запорізької АЕС Олександра Хачка наго-
роджено дипломом лауреата Всеукраїнської акції «Ге-
рой-рятувальник року» за відвагу та професіоналізм під
час порятунку життя. 

Після всебічного і від-
критого обговорення члени
Європейської конфедерації
профспілок (ЄКП) підтри-
мали заклик до прийняття
відповідної Директиви ЄС
більшістю у 85% голосів. У
голосуванні взяли участь 87
національних профцентрів з
усієї Європи та 10 європей-
ських галузевих об’єднань
профспілок.

Тепер буде здійснюва-
тися тиск на президента
Єврокомісії Урсулу фон дер
Ляєн, яка обіцяла протягом
100 днів представити пропо-
зицію, «яка забезпечить, щоб
кожен працівник у нашому
Союзі отримував справед-
ливу мінімальну заробітну
плату».

ЄКП використовуватиме
наданий мандат, аби пере-
конатися, що Комісія запро-
понує Директиву, за якою
держави-члени ЄПК не змо-
жуть встановити мінімальну
заробітну плату на націо-
нальному рівні нижче порогу
гідної оплати праці; а також
яка забезпечить припинен-
ня несправедливої практики
відрахувань роботодавцями
із мінімальної заробітної пла-
ти; гарантуватиме захист та
сприяння реалізації права
на колективні переговори у
кожній державі-члену ЄПК.

Умовою підтримки дій
ЄС з боку профспілок є та-

кож гарантія того, що дер-
жави-члени, в яких нині
заробітна плата визнача-
ється виключно шляхом
колективних переговорів,
не будуть зобов’язані за-
проваджувати законодавчо
встановлену мінімальну за-
робітну плату.

Заступник генерально-
го секретаря ЄКП Естер
Лінч заявила: «Мінімальна
заробітна плата не захищає
працівників від ризику бід-
ності у 17 країнах-членах —
це зводить нанівець саме
поняття мінімальної зар-
плати.

У Європейської комісії є
підтримка переважної біль-
шості європейських проф-
спілок прийняти Директиву,
яка покладе край цій скан-
дальній ситуації.

Ця Директива також по-
винна допомогти праців-
никам домогтися  справед-
ливої заробітної платні,
гарантуючи визнання ро-
ботодавцями та держава-
ми-членами їхнього права
на колективні переговори і,
зокрема, припинення анти-
профспілкових дій.

Кроки з підвищення за-
робітної плати тепер необ-
хідні як ніколи, щоб зберегти
мільйони робочих місць, які
залежать від зростання еко-
номічного попиту після ка-
рантину».

ПРОФСПІЛКИ НАПОЛЯГАЮТЬ

Прийняти законодавчий акт ЄС
про справедливі зарплати

Переважна більшість європейських профспілок, які
представляють 45 мільйонів працівників, проголосува-
ли за прийняття нового закону ЄС про сприяння спра-
ведливій мінімальній заробітній платі та колективним
переговорам.
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Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!

ЗАХИСТИМО ТИХ, ХТО ЗАХИЩАЄ НАС!

Як і в минулі рази, в
планах — проїхатися май-
же всією лінією  оборони та
побувати у бойових підроз-
ділах...

Звісно, що веземо во-
лонтерську допомогу —
декому кабель, декому
запчастини, декому осо-
бисті «гаджети». У планах
дати невеличкі концерти
(так, з нами їдуть артис-
ти) й нагородити побрати-
мів відзнакою «Червона
Калина»!

Віримо в нашу щасливу
зірку й місію, яку виконуємо!
Збір триває і ми також
пакуємо свої рюкзаки...

Дякуємо всім причет-
ним, що можемо свої волон-
терські поїздки планувати
щомісячно і зараховувати у

майбутню нашу Перемогу.
Це як марафон — сили тре-
ба берегти на всю дистан-
цію. А фініш буде, коли пе-
реможемо агресора, коли
повернемо Донбас і Крим.
Війна триває, вона гібридна,
вона проти України, вона
проти українців...

Ця допомога захисни-
кам дуже важлива, особли-
во від тих Українців, які шість
років не «сходять з дистан-
ції». Коли дивишся на ото-
чення, яке «втомилися» й
«зморилися», яке мовчки
спостерігає за тим, що від-
бувається, переймаючись
тільки особистим життям...
Нам з такими точно не од-
ним шляхом іти.

Слава Україні!!!
Іван ТАТАУРОВ

Покрова йде...
Напередодні Дня захисника України, який відзнача-

ється 14 жовтня, на Покрову і в День українського
козацтва, ми нашою волонтерською командою збирає-
мося на Схід, до Воїнів та Захисників!!!

До теми
Вийшов свіжий номер газети «Атомник України», в якому

йдеться про нашу крайню поїздку на схід, пряма мова від наших
друзів і волонтерів Атомпрофспілки!

Дякуємо всім причетним за підтримку і те, що не втомилися
допомагати нашому війську. Це багато чого варте...

Попереду День захисника України і ми знову готуємо наших
«коників» на схід... До Наших!!!

Допомагаймо своїй Армії — щоб не годувати чужу!

KYIV HALF MARATHON

ІНФОРМУЄ ДАЗВ

ЕНЕРГІЯ, ЩО ЖИВИТЬ МРІЇ

Маршрут пролягає у 30-кі-
лометровій зоні відчуження та
включає в себе пересування
сушею і водним шляхом.

Перед затвердженням
маршруту було проведено
радіаційно-дозиметричний
контроль. За оцінками ДСП
«Екоцентр», контрольні рівні
можливого опромінення га-
рантовано не будуть пере-
вищені.

«Розроблений маршрут є
унікальним ще й тим, що зав-
дяки використанню SHERP
можна буде побачити особ-
ливі локації, які ніколи не де-
монструвалися раніше. Зок-
рема, глянути на затоплені
баржі, пристані та техніку, що
використовувалася ліквіда-
торами після аварії на ЧАЕС.
Тепер кожен бажаючий мо-
же пройти зону не тільки на
каяках, а й на всюдиходах.
Бачити зону, де відрод-
жується унікальна флора та
фауна, зону, де радіаційна
ситуація постійно перебуває

під контролем. Це — важли-
вий етап подолання психо-
логічної травми цілої нації та
реалізації величезного ту-
ристичного потенціалу дер-
жави», — повідомляє Яро-
слав Ємельяненко, голова
Асоціації чорнобильських
туроператорів, яка ініціюва-
ла розробку маршруту.

По зоні відчуження — на всюдиходах

У конкурсі дитячо-юнаць-
кої творчості декілька цілей,
зокрема, підтримка обдарова-
ної молоді та популяризація
знань про атомну енергетику
як стратегічну галузь, що за-
безпечує Україну електрое-
нергією, сприяє розвитку краї-
ни та її добробуту.

Вік конкурсантів — від 10
до 16 років. Найактивнішими,
як завжди, виявились учасни-
ки гуртків: станції юних техніків
(СЮТ), дитячої школи мис-
тецтв (ДШМ), центру дитячо-
юнацької творчості (ЦДЮТ),
студії декоративно-приклад-
ного мистецтва «Декор» Па-
лацу культури ВП ЮУАЕС (ПК
«Енергетик»). По кілька робіт
подали і школи міста. 

У номінації «Живопис» у
молодшій віковій групі кращи-
ми визнано роботи Марії Анд-

рющенко «Світло приносить
радість», Катерини Щербик
«Сучасна Енергія» та Єлиза-
вети Зубкової «Небо мрії».
Серед старших дітей перемо-
гу здобула Поліна Лумпова з
малюнком «Чистий світ мир-
ного атома». У номінації «Де-
коративно-прикладне мис-
тецтво та еко-арт» для участі
у фіналі відібрано роботи
Олени Марініч «Чиста Енергія»
та Крістіни Швейцер «Нехай
Земля квітує всюди, енергію
планети — збережемо, люди».
Це з молодшої групи, а у стар-
шій найбільше балів набра-
ла робота Олексія Заіченка,
який власними руками ство-
рив «Офіс майбутнього» для
НАЕК «Енергоатом». Він же
став єдиним учасником і при-
зером у номінації «Коротко-
метражне відео».

Карантин на активності не позначився
У інформаційному центрі ВП ЮУАЕС 17 вересня визна-

чили призерів першого етапу конкурсу «Енергоатом:
Енергія, що живить мрії». Творчий батл мав відбутися ще
навесні, але через карантин його довелося перенести.
Втім, за словами членів журі, на активності учасників це не
позначилося. На конкурс представили понад 40 робіт.

Державне агентство України з управління зоною від-
чуження з ініціативи та за підтримки Асоціації чорно-
бильських туроператорів розробило унікальні машру-
ти — на українському всюдиході SHERP. За участю ДП
«Чорнобильський радіаційно-екологічний біосферний
заповідник», ДП ЦОТІЗ, ДСП «Екоцентр» маршрути було
офіційно затверджено.

Атомники Рівненської АЕС взяли
участь у 10-му Київському півмара-
фоні Run Ukraine. Через карантин
цьогорічний забіг відбувся в онлайн
форматі, тож працівники РАЕС
долучилися до заходу, перебуваю-
чи у різних куточках України та
навіть світу.

У ювілейному Київському півмара-
фоні взяли участь майже 6000 бігунів з
38 країн. Серед них — працівники різ-
них структурних підрозділів Рівненської
АЕС. Подія відбулася дистанційно й не
порушуючи умов карантину. Зокрема,
26 атомників РАЕС бігли в корпоратив-
ному заліку, у числі команди «Енерго-
атома» «EnergoatomRun». Корпоратив-
на команда Компанії з 2016 року є
постійною учасницею спортивно-ма-
сових заходів та проєктів, що популя-

ризують біговий спорт в Україні. Цьо-
горіч левову частину EnergoatomRun
становили саме представники Рів-
ненської АЕС.

До бігового свята енергетики при-
єдналися з різних міст не лише України,
а й світу. Змагалися працівники РАЕС як
на Трухановому острові Києва, так і
узбережжі Егейського моря Туреччини,
проводячи активно свої вихідні або ж
перебуваючи у відпустці. Проте най-
більша кількість рівненських атомників
долала півмарафон маршрутом, що
пролягав навколо атомної електро-
станції.

Майже 50 мешканців міста-супут-
ника РАЕС та представників підприєм-
ства бігли вздовж градирень на різ-
них дистанціях: 5, 10 та 21 кілометри.
Вік спортсменів варіювався від 16 ро-
ків до 61. Активну підтримку учасни-
кам забігу надавали члени первинної
профспілкової організації електростан-
ції та ВП ГО «УкрЯТ» у Рівненській об-
ласті, які забезпечували бігунів водою,
разом з уболівальниками піднімали їх
спортивний дух оваціями, мотивуючи-
ми словами та плакатами, нагороджу-
вали фінішерів брендовими медалями
півмарафону. Також незмінними во-
лонтерами на масовому заході були
рятувальники Мальтійської служби до-
помоги.

Усі результати забігу членів корпо-
ративної команди будуть передані ор-

ганізаторам події. Як зазначив член
команди EnergoatomRun та Варасько-
го бігового клубу «Varash running club»
Сергій Котельник, подібні заходи
об’єднують, демонструючи, що колек-
тив РАЕС і мешканці міста-супутника —
це єдина команда, яка прагне бути здо-
ровою. «У забігу участь брали цілими
сім’ями. Тож ми бігли поруч з рідними,
друзями, колегами. І це характерно для
таких заходів, адже тут ми спостерігає-
мо, що Рівненська АЕС і місто — єдиний
механізм, де кожен підтримує один
одного».

За словами ще одного учасника
команди EnergoatomRun — генераль-
ного директора РАЕС Павла Павлиши-
на, щороку дедалі  більше представ-
ників колективу атомників долучається
до таких масштабних спортивних за-
ходів. «Наступний півмарафон уже на
черзі — 18 жовтня на РАЕС заплано-
вано провести «Забіг під градирня-
ми», до участі в якому запрошуються
всі охочі, — розповів Павло Павли-
шин. — Усі наші заходи ми організо-
вуємо передусім для того, щоб кожен,
хто бере у них участь, щоразу досягав
нових висот. Не має значення, якого
ти віку чи комплекції, головне вірити
в себе й розпочати бігати, для цьо-
го — просто потрібно взути зручні
кросівки».

Юлія КУЛАЄВА
Фото Надії ТИМОФЄЄНКО
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